

Comité internacional de ayuda a C. América

San José, Costa Rica, Sept. 9 (Latin-Reuter). Será creado un Comité Internacional para estudiar las formas de incrementar la ayuda a América Central, según fue acordado en una reunión mantenida por representantes de los Estados Unidos, Canadá, México, Venezuela y seis países de la región.

El comité, cuya creación fue anunciada anoche en comunicado oficial en Costa Rica, sería dirigido por un delegado del Banco Mundial e incluiría a organizaciones económicas regionales y a representantes de los países afectados.

Durante la reunión que se prolongó por dos jornadas, los países centroamericanos presentaron sus demandas de precios estables para las materias primas, de una revisión de su deuda externa, de un menor proteccionismo comercial y de inmediata asistencia para el desarrollo.

Fueron pocos los detalles que surgieron de las

sesiones a puertas cerradas. El delegado estadounidense, Stephen Bosworth, dijo que cualquier solución sería aplicada a mediano o largo plazo y no en forma inmediata.

Los países en cuestión son El Salvador, Nicaragua, Guatemala, Honduras, Costa Rica, y Panamá, en tanto que las organizaciones regionales económicas son el Banco de Integración Económica Centroamericana, el Banco de Desarrollo Interamericano y la Comisión Económica para América Latina.

Inversión privada

Bosworth reiteró que desde el punto de vista de Washington, la inversión privada para la región era más promisorio que la asistencia de gobierno a gobierno.

El encuentro fue el último de los esfuerzos en la formulación de un plan de ayuda económica para la región, que se vio se-

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

NACIONALIZAN BANCOS. París, septiembre 9 (AP). Un empleado de la Bolsa de Valores aquí, aguarda hoy instrucciones frente a la pizarra de cotizaciones, en la que pueden verse las siglas "N.C." (Non Cote: sin cotización) al lado de

los nombres de las empresas nacionalizadas por el gobierno socialista. Según fuentes bancarias, eso confirmaría, en forma indirecta, la intención del gobierno de nacionalizar el resto de los Bancos privados.

Gobierno nacionaliza 36 Bancos en Francia

París, Sept. 9 (Latin-Reuter). El gobierno socialista de Francia decidió hoy nacionalizar 36 bancos de propiedad francesa, como parte de su estrategia para estimular el papel del Estado en la economía y su control sobre el crédito.

Una reunión de gabinete encabezada por el presidente Francisco Mitterrand, aprobó los planes y se presentará en breve un proyecto de nacionalización ante el Parlamento.

La reunión también dio curso a planes para controlar el 51 por ciento de la compañía de armamentos y teleco-

municaciones Matras y de la empresa Dassault, de fabricación de aviones, dijo el vocero presidencial Pierre Berégovoy.

La nacionalización bancaria significa que hasta el 95 por ciento de todos los depósitos quedarán bajo control del Estado ya que otros bancos importante fueron controlados después de la II Guerra Mundial.

Berégovoy informó sobre las decisiones poco después de suspenderse en el Mercado de Valores de París, a pedido del Ministerio de Economía, las actividades bursátiles de las compañías y grupos en la lista de expropiaciones gubernamentales.

Fuentes financieras dijeron que la suspensión fue disuelta para evitar la especulación en esas acciones cuyo valor subió rápidamente en las últimas semanas en medio de informes de que el gobierno tenía previsto abandonar generosas compensaciones.

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CANDIDATA A LA CORTE. Washington, septiembre 9 (AP). La juez Sandra O'Connor, candidata a integrar la Corte Suprema, llega hoy al Capitolio para iniciar las audiencias de su confirmación ante el Comité Judicial del Senado. La acompañan, desde la izquierda, el presidente del panel Strom Thurmond, y el fiscal general William French Smith.

Declina confrontación con México ante la OEA

Washington, septiembre 9 (AP). El gobierno salvadoreño del presidente José Napoleón Duarte, soslayó de momento una confrontación con México en el seno de la Organización de Estados Americanos, a raíz del reconocimiento que este país ha dado a los insurgentes salvadoreños como una "fuerza política representativa".

La delegación salvadoreña guardó silencio al constituirse el Consejo Político de la OEA, después de su receso de verano, y los delegados de los nueve países que habían denunciado el paso mexicano como "un acto de intervención" guardaron los discursos que tenían preparados.

Los diplomáticos salvadoreños se limitaron a informar privadamente que podrían presentar la cues-

tion más adelante.

El único paso dado en torno a la cuestión fue una declaración de Ecuador, en la que indicó que no se sumaría a ningún enjuiciamiento de México.

La nota hecha circular anoche por la delegación ecuatoriana decía que ese país considera que "solamente a los salvadoreños corresponde encontrar una solución pacífica y democrática a su propio problema. El Ecuador ha condenado siempre la violencia y juzga que la solución salvadoreña debe ser política y no militar. La aposición del Ecuador entraña un pronunciamiento sobre la actitud de los gobiernos de México y Francia, dos países amigos, cuyas relaciones desea cuidar en la aplicación de los principios de su política exterior".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

AUDIENCIA ESPECIAL. Castelgandolfo, Italia, septiembre 9 (AP). El Papa Juan Pablo II recibió hoy en audiencia especial en su residencia de verano aquí, al ministro de Relaciones Exteriores argentino Oscar Camilión, quien realiza una visita a Roma para mantener conversaciones con el Vaticano acerca de la disputa territorial de su país con Chile.

Extienden licencias de importación en C. Rica

San José, 9 Sept. (AP). El Banco Central dispuso extender licencias de importación en forma auténtica para los productos originarios de Centroamérica y Panamá, amparados por tratados de Libre Comercio, y definió el sistema para autorizar importaciones en lo que se considera establecimiento de las reglas de juego a que debe atenerse el comercio.

De acuerdo con lo dispuesto por el instituto emisor, también se otorgarán licencias para compras de combustibles y lubricantes que haga la refinadora costarricense de petróleo, lo mismo que granos básicos y aceites comestibles que adquiriera el consejo Nacional de Producción.

El Banco elaboró una lista de productos, cuya importación se autoriza al

Pasa a la página 37

Emite juicio sobre la acción México-Francia

México, D. F., Sept. 9 (AP). La Cámara de Diputados analizó la política exterior del presidente López Portillo y legisladores de seis partidos políticos apoyaron la postura de México ante El Salvador, mientras que uno se manifestó en contra.

El Partido derechista Acción Nacional (PAN),

segunda fuerza política en México, dijo que la posición de México y Francia de reconocer oficialmente a dos grupos salvadoreños opositores a la Junta de Gobierno "es un camino equivocado, que ha polarizado las posiciones de toda América y provocado divi-

Pasa a la página 11

Breves Internacionales

Ocupan sede de ONU en Tegucigalpa

Tegucigalpa, Sept. 9 (AP). Veinte estudiantes izquierdistas continúan manteniendo cautivos a seis funcionarios extranjeros, tras haber ocupado pacíficamente las oficinas en esta ciudad de la Organización de las Naciones Unidas, (ONU), se informó hoy.

La policía dijo a The Associated Press, que entre los rehenes figura el representante de la ONU en Tegucigalpa, Anton Kruidier, de nacionalidad alemana.

Los ocupantes, miembros todos de la Federación de Estudiantes de Segunda Enseñanza (FESE), que agrupa a por lo menos 50.000 miembros, permanecen enmascarados y sin armas en la sede diplomática, según se informó.

Sancionarán a sindicalistas en C. Rica

San José, 9 Sept. (AP). El presidente Rodrigo Carazo anunció al país, que serán llevados a los tribunales los líderes sindicales que organizaron el movimiento de huelga que surgió en la ciudad atlántica de Limón y que finalizó ayer.

El mandatario dijo que había pedido al Ministerio

Pasa a la página 46